

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 38 (175) // Пятница, 16 мая 1941 года. // Цена 10 коп.

Выше темпы на весеннем севе

В колхозах и совхозах нашего района наступили самые горячие дни весеннего сева. В сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев — такова неотложная задача стоявшая перед руководителями колхозов, совхозов и МТС. От успешного разрешения этой задачи будет во многом зависеть урожай нынешнего года, дальнейший рост благосостояния и благоточности колхозов и колхозников и еще большее укрепление могущества нашей социалистической родины.

В эти прекрасные дни, когда установилась хорошая погода, дорог каждый час, каждая минута. Тем более позднее наступление весны во много раз обязывает работать лучше и напряженнее с тем, чтобы посеять зерно в сжатые сроки.

Хорошо работают пахари тт. Клименков, Комиссаров в колхозе «Крепи оборону», Верхотомского сельсовета, они ежедневно на конных плугах выполняют норму до 140 проц., борются за быстрейшее окончание сева.

Передовые колхозы и совхозы района учили особенности нынешней весны, они уже несколько дней ведут развернутым фронтом массовый сев на полях. К таким относятся колхозы Комиссаровского сельсовета (председатель тт. Печерин), где на 15 мая уже было засеяно 549 гектаров. Не отстают от них и сельхозартели Красноярского сельсовета, которые на это число засеяли 187 га, уже закончили сев пшеницы и приступили к севу овса.

Обращение обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся, о быстрейшем окончании сева и проведении его на высоком уровне агротехники, колхозники, рабочие совхозов и МТС встретили с большим воодушевлением и в ответ берут на себя социалистические обязательства — все силы приложить к тому, чтобы сев провести быстрее, чтобы провести сев в сжатые сроки, только надо включаться по-боевому к руководству массами и возглавить социалистическое соревнование их.

Колхозники обсуждают обращение обкома ВКП(б) и облисполкома

С большим воодушевлением встретили колхозники нашего района обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, призывающее колхозников Новосибирской области к проведению весеннего сева в самые сжатые сроки и на высоком уровне. На днях оно было обсужденено колхозниками Мазуровского сельсовета. После обсуждения обращения, сразу же между колхозниками сельсовета развернулось соревнование за первенство.

Все эти дни работы на полях показывают успехи этого соревнования. Так, колхоз «Золотой колос», соревнуясь с колхозом «Новый молот», проводит выборочные посевые работы и массовый сев. Особенного внимания заслуживает в этом колхозе работа тракторного отряда, руководит которым тт. Елонов. Большинство трактористов этой бригады работают на культивации и пахоте. Они на пахоте ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Г. ТИХОНОВ.

Нельзя сказать, что в колхозе «Новый молот» нет примеров хороших работ. Такие примеры есть. Их показывают, например, пахари тт. Буранов, Шуревич, Максимов и другие. Они на пахоте ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки на 130—150 проц.

Сеять быстро и хорошо! Работать на полях от ранней зари до поздней ночи!



Трудовые крестьяне Советской Латвии заключают договоры с МТС на обработку земли.

Трудовая крестьянка Сигулльской волости К. Рудзите (вторая слева) подписывает договор с МТС. Справа от нее директор Сигулльской МТС А. Берзиньш и старший агроном Б. Лусис. Слева — агроном Л. Мелкерт. Фотохроника ТАСС.

Товары колхозникам на поле

Я работаю продавцом в Верхотомском сельпо. Правление мне поручило снабжать колхозников товарами широкого потребления на посевной, непосредственно в бригадах и на культстаницах.

Для того, чтобы лучше удовлетворить их запросы, я в первую очередь побеседовал с ними и узнал, что многие нуждаются в сахаре. В обеденный перерыв направился в бригады двух колхозов с сахаром, а когда продал его, то колхозники пожелали, чтобы я привез им в посевной табаку и папирос. На другой же

день наше сельпо выполнило это требование, доставив в бригады и на культстаницы в достаточном количестве табаку и папирос. Колхозники таким обслуживанием остались довольны.

Выполняя поставленные задачи перед сельской кооперацией, идя навстречу колхозному потребителю, сельпо помогает тем самым им и в проведении весеннего сева, не отрывая их от горячих полевых работ.

В. КЛОПОВ,
продавец сельпо.

ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРОЧНОМУ БОРОНОВАНИЮ И ПАХОТЕ

Колхозники сельхозартели «Большевистский сев», Маручакского сельсовета (председатель колхоза тт. Сермягин) приступили к выборочному боронованию заготовленных земель с 8 мая. На 10 мая колхоз заборонил 106 га. Хороших показателей здесь добились тракторист тт. Зимин, за смену вспахавший 10 га при норме 9 га и тракторист тт. Фидченко. Он в первый день своей работы закультивировал 20 га. 11 мая выборочно было посеяно 14 га пшеницы.

Колхоз «Ударник» (председатель тт. Иванов) приступил выборочно к боронованию только 10 мая, заборонив к настоящему моменту 45 га, вместо 64 га по плану. Недовыполнение плана объясняется, главным образом, плохой организацией труда, отсутствием твердого графика работы. Так, например, по графику колхозники должны приступить к работе с 4 часов утра и окончить ее в 10 часов вечера. А фактически 10 мая колхозники приступили к работе только с 6 часов утра и закончили ее в 8 часов вечера. Председатель колхоза тт. Иванов и бригадир тт. Бондарев не принимают действенных мер к налаживанию труда-

вой дисциплины и уплотнению рабочего дня. Показатели выполнения норм выработки колхозниками не отражаются, нормальные бытовые условия колхозникам не созданы. Полевой стан до сих пор в полной мере не отремонтирован — нет крыши и коновязей для лошадей. Колхоз недостаточно подготовился к посевной. На сегодня, например, еще не обменено 160 центнеров пшеницы.

Тракторная бригада бригадира тт. Скоромникова приступила выборочно к пахоте 9 мая. На 10 мая трактористы тт. Корнев и Паршуков вспахали 12 га, трактористы тт. Вытоцов и Рибиков 10 мая закультивировали только два га, а ночную работу на 11 мая совершенно сорвали, оправдываясь тем, что, мол еще почва сырья. Фактически же, почва в это время уже была готова и трактор не только ночью на 11 мая мог бы работать, он хорошо работал бы еще утром 10 мая. Подобными рассказами о том, что культивацию проводить сырь и мерзло, занимается тракторный механик тт. Трушляк. Надо надеяться, что руководство Кемеровской МТС укажет механику Трушляку на неверные его действия.

ОЖЕВСКИЙ,
инструктор райкома ВКП(б)

ДЕВУШКИ УЧАСТВУЮТ В СЕВЕ

В колхозе «Искра» (председатель тт. Ноцков) энергично развернулся сев зерновых. Колхозники, занятые на посевной, хорошо ознакомились с нормами выработки, со всеми задачами, поставленными в сбражении обкома ВКП(б) и облисполкома.

Активное участие приняли в посевной кампании девушки колхоза, также систематически перевыполняющие ежедневные нормы выработки на бороновании земли. Лучших показателей из них добились Мария и Матрена Мощковские, Анна Скворцова, Геня Лукина и многие другие.

В. Л.

ДРУЖНЫЙ СЕВ

Дружно встретили весну колхозники сельхозартели «За урожай», Осиновского сельсовета. Еще 7 мая колхоз выехал на пахоту земельных массивов выборочным путем. На основе развернутого социалистического соревнования и широкого разъяснения постановления о дополнительной оплате труда в колхозах, колхозники этой сельхозартели добились неплохих успехов. В первый день выезда пахари тт. Подоляко, Смирнов, Брызгалов, Тершак, при норме 0,9 га, вспахали в среднем по 1,1—1,5 га. Бороноволоки тт. Подоляко Н., Малов, Болсунов боронят по 4,7 га, при норме 4 га.

Оживилась в колхозе, агитационно-массовая работа. В обеденные перерывы выделенные чтецы и беседчики, преимущественно комсомольцы, проводят беседы. Вновь избранная редакция обязалась выпускать номера стоящих газет через каждые 3 дня.

Т. СЫСОЛЯТИН,

Каждой избы-читальне — библиотека

За последние годы сеть политико-просветительных учреждений в селах РСФСР значительно выросла. Создано около 30 тысяч изб-читален, домов культуры, сельских и колхозных клубов. Сельские избы-читальни имеют сейчас более 8 миллионов книг, около 2.500 киноустановок, свыше 20 тысяч радиоприемников.

Но многие избы-читальни и клубы еще плохо оборудованы, не располагают достаточным количеством книг, газет и т. д. Сейчас по решению Народного Комиссариата просвещения РСФСР во всех без исключения изб-читальных к 1 января 1942 года создаются библиотеки (каждая не менее чем в 200—250 книг). Все избы-читальни должны получать центральные, областные районные газеты, журналы.

(ТАСС).

Авангардная роль коммунистов на посевной

На днях на собрании кандидатской группы ВКП(б), Мозжухинского сельсовета был поставлен вопрос об авангардной роли коммунистов на весенном севе. Каждый кандидат и член ВКП(б) поставил перед собой задачу, возглавить социалистическое соревнование между бригадами и звеньями, борясь за образцовую расстановку рабочей силы и укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Слова коммунистов не разошлись с делом. Многие из них с первого дня сева по большевистски повели борьбу за быстрейший и доброкачественный сев яровых. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Шуревич — председатель сельхозартели «Новый молот» составил график выходов на работу, возглавил социалистическое соревнование среди звеньев, каждый колхозник заранее получил конкретное задание.

Ровно в 4 часам утра, все, как один, колхозники здесь являются в раскомандировку и к полчасу пятого уже кипит работа в поле. Бригадир полеводческой бригады тов. Баранов проявляет заботу о каждом колхознике, он организовал работу в звеньях так, что каждый колхозник полностью загружен работой. В результате пахари на лошадях выполняют норму на 130 — 140 процентов.

Бригадир тракторной бригады этого колхоза Михаил Дурнев поставил перед собой задачу добиться первенства по району на пахоте в этом году. Тракторы его бригады работают беспрерывно, не имеют поломок и вынужденных простоеев. Круглыми сутками Михаил Дурнев не выходит из своей тракторной бригады. Трактористы в любой момент, днем и ночью могут обращаться к нему за помощью и он все требования и предложения их выполняет своевременно. В результате все трактористы перевыполняют норму выработки.

Неплохо дело поставлено на севе и в колхозе имени Чапаева, председателем которого кандидат в члены ВКП(б) тов. Горюхов и в колхозе им. Карла Маркса (председатель член ВКП(б) тов. Пыжев), который уже на 13 мая перевыполнял норму выработки. Неплохо дело поставлено на севе и в колхозе имени Чапаева, председателем которого кандидат в члены ВКП(б) тов. Горюхов и в колхозе им. Карла Маркса (председатель член ВКП(б) тов. Пыжев), который уже на 13 мая перевыполнял норму выработки.

ТИМОФЕЕВ.

В ПОЛЕВЫХ БРИГАДАХ

Борясь за проведение сева в сжатые сроки, колхозники сельхозартели «Призыв Сталина», Осиновского сельсовета с большой активностью работают в эти дни на полях. Многие из них показывают высокую производительность труда. Так например, колхозники т. т. Чуклин К. и Пензин Г. и другие выполняют свои дневные задания до 125 процентов. Не останавливалась на этом, они взяли на себя обязательство давать ежедневно до полуторых норм.

Также по-стахановски работают на полях члены колхоза «Красное знамя» этого же сельсовета, борясь за то, что бы привести сев в сжатые сроки и вы-

СИЛАНТЬЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета «Колхозный труд» на ходить на двух страницах, за период весеннего сева будет вы-

Пахари и трактористы выполняют нормы

в члены ВКП(б) агроном этого колхоза тов. Тимофеева организовала опытное поле и поставила перед собой задачу добиться на нем урожая не менее 50 центнеров с га. Кемеровская МТС в этом году прекрасно отремонтировала тракторы и колхозники, глядя на их безотказную работу, с восхищением заявляют:

— Трактора загудели. Сердце радуется, когда слышим спокойную ритмичную работу их моторов.

И действительно тракторы работают без малейших дефектов. Трактористы, взявшись на себя социалистические обязательства, добиваются неплохих показателей на пахоте. Тракторист колхоза «Золотой колос» тов. Карманов на колесном тракторе вырабатывает по 13 трудодней в смену.

Неважно дело обстоит на посевной в сельхозартели имени Пушкина. Председатель этой артели кандидат в члены ВКП(б) тов. Ягунов не проявил как коммунист авангардной роли на посевной. В бригадах и на стапеле он бывает редко, а поэтому не знает настоящего положения работ в поле. Тракторы простаивают. Комсомольцы этого колхоза вместо того, чтобы повести борьбу за полное использование тракторов, поддались отсталым настроениям. «Земля мерзлая» — заявляет агроном — комсомолка тов. Гарина и бригадир полеводческой бригады тов. Ягунов.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана, колхозники поздно выходят на работу и рано уходят с работы. Например, колхозник тов. Масальцев на 3 часа раньше бросает работу и уходит домой.

Почетной задачей коммунистов и комсомольцев в колхозах является — быть в авангарде масс, вести повседневную борьбу с неподадками на весенном севе, проводить политico-массовую работу в полевых бригадах, мобилизовать всех колхозников на борьбу за быстрейшее окончание большевистского сева, показывая свою авангардную роль в колхозном хозяйстве.

ТИМОФЕЕВ.

В ПОЛЕВЫХ БРИГАДАХ

Борясь за проведение сева в сжатые сроки, колхозники сельхозартели «Призыв Сталина», Осиновского сельсовета с большой активностью работают в эти дни на полях. Многие из них показывают высокую производительность труда. Так например, колхозники т. т. Чуклин К. и Пензин Г. и другие выполняют свои дневные задания до 125 процентов. Не останавливалась на этом, они взяли на себя обязательство давать ежедневно до полуторых норм.

Также по-стахановски работают на полях члены колхоза «Красное знамя» этого же сельсовета, борясь за то, что бы привести сев в сжатые сроки и вы-

СИЛАНТЬЕВ.

Однако, в то время, как колхозники этой сельхозартели ведут горячую работу на полях, председатель колхоза т. Данилов невозумимо стоит в стороне от сева, больше находится в контроле правления колхоза, чем на поле в бригадах, его ничуть не волнуют плохие условия в работе полевых бригад, которые допущены из-за неразворотливости в подготовке к севу. Так, например, до 9 мая в полевой бригаде не было организовано общественное питание, хотя организовать его заранее имелись все возможности.

Директорам совхозов, председателям колхозов и гражданам, которые имеют скот необходимо еще раз уяснить, что находясь без надзора скот травит посевы, наносит большие убытки социалистическому урожаю, поэтому виновные в потраве посева скотом будут привлекаться к строжайшей ответственности.



Английские бомбардировщики в полете
Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте отмечается активность авиации. В ночь на 13 мая, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали портовые города Южной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В сводке сообщается о потоплении небольшого английского военного корабля и одного парохода а также о повреждении двух других английских судов. В ту же ночь, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики снова совершили налеты на объекты Рейнской области. Основной удар был нанесен против промышленного района Маннгейм. Бомбардировке подверглись также объекты в Кельне и Кобленце. Другие отряды бомбардировщиков совершили налет на доки в Остенде и Дюнкерке. Самолеты береговой обороны атаковали доки французского порта Сент-Назар.

* * *

В Северной Африке военные действия проходят в секторе Тобрука и Соллума. Согласно сводке германского командования, германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. Местные атаки английских танков отбиты. В коммюнике английского командования указывается, что в районе Тобрука английские механизированные патрули внезапно напали на большой отряд неприятеля, причинив ему потери. В районе Соллума отмечаются активные действия разведывательных частей обеих сторон.

Значительную активность проявляла в бассейне Средиземного моря авиация воюющих сторон. Германские самолеты, сообщается в германской сводке, совершили налет на остров Мальта, подвергнув бомбардировке аэропорт Лука и порт Ла-Валлетта. Германские бомбардировщики бомбардировали также скопления английских судов в заливе Суда и южнее острова Крит. Несколько пароходов повреждено. Бомбардировке подверглись базы снабжения англичан близ Тобрука. Английская авиация, отмечается в английской сводке, атаковала гавань в Бенгази и аэродромы в Бенине, Берка и Эль-Газала. Во

(ТАСС).

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает информбюро, Гитлер издал распоряжение, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «канцелярией национал-социалистической партии». Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру.

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Зак. № 2153. Тираж 3000